

浦东新区实施“三品”战略,实行“六个统一”,采用品牌商标、二维码标志、专用包装箱等

合作联社品牌 8424 西瓜确保上市质量

□记者 康晓芳

“上市啦。”日前,浦东新区合作联社推出的优质西瓜正式上市。据了解,该品牌西瓜从种源、生产基地直到销售各个环节均严格把关,品尝过的市民都表示赞叹。业内人士称,合作联社生产的“南汇 8424 西瓜”将成为今年上海市民夏令果品的“新宠”。

针对目前上海西瓜品种混杂、产品质量差异较大,“南汇 8424 西瓜”品牌声誉受到较大贬损的实际,也为保护消费者权益和瓜农利益,自去年起,浦东新区农协履

行服务政府工作职能,在配合浦东新区农委实施“三品”战略中,扎实推进“南汇 8424 西瓜”品牌建设,有效举措不断推出。

一是建立品牌联盟。在工作调研基础上,由浦东新区农协品牌专委会牵头,于 2012 年 10 月上海田博瓜果专业合作社、上海桃咏桃业专业合作社、上海越亚农产品种植专业合作社、上海南汇瓜果有限公司、上海骥凌果蔬销售专业合作社、上海南汇民信桃业专业合作社、上海昌汇瓜果专业合作社、上海美滴瓜果专业合作社、上海才英瓜果种植专业合作社、上海南汇零

珊果蔬专业合作社、上海桂峰果蔬专业合作社、上海李氏蔬果专业合作社等 12 家专业合作社(瓜果公司)组建了非法人性质的南汇 8424 西瓜品牌合作联社。2013 年种植面积 3000 余亩。

二是量身制订联盟标准。制订了《南汇 8424 西瓜生产操作规范》、《南汇 8424 西瓜产品质量标准》、《南汇 8424 西瓜包装标识》三个上海市企业(联盟)标准、规范,并经浦东新区技术监督局备案审定并发布。

三是在品牌合作联社内部实行“六个统一”。在合作联社内部实行

统一技术、统一标准、统一质量、统一商标、统一包装标识、统一零售指导价。

四是遴选优质种源。与新疆农科院合作,建立育种基地,并委托上海源怡种苗有限公司工厂育苗,第一期推广面积 920 亩。

五是建立食品安全追溯制度,制作防伪标志。每只上市西瓜都配有“南汇 8424 西瓜”二维码追溯标志。消费者可通过智能手机扫描二维码,读取“南汇 8424 西瓜”从种植到销售过程的相关信息。

六是加强监管与培训。品专委会组织专家踏田指导和现场技术培

训,组织开展各项生产管理。

七是搭建营销平台,打造品牌市场。辟有团购热线,除生产基地直销外,还遴选了 10 家特约经销商。

据悉,合作联社生产的“南汇 8424 西瓜”采用生产基地直销和特约经销两种方式。选购“南汇 8424 西瓜”可直接联系品牌合作联社销售网络中的生产基地和特约经销商,也可联系浦东新区品牌农产品展示展销中心。市民购买时请认准商标、二维码标志、专用包装箱、生产基地和特约经销商。

合庆社会组织公益活动服务 500 多社区居民

□通讯员 许结艳

为迎接 2013 年浦东新区第五届社会组织公益服务月的到来,5 月 20 日,合庆社会组织服务中心在镇文化广场举办以“联结公益力量,助力社区成长”为主题的社区公益服务活动。劳动就业咨询、社区技能培训、老年健康服务、日常生活用品修理等 10 多个服务摊位前人头攒动,500 多名周边社区居民有序地排起了长队,接受志愿者热情周到的便民公益服务。

从近 3 个小时的服务过程中可以感受到,志愿者乐此不疲、面带微笑的贴心服务,赢得了社区居民的一片赞赏。广大社区居民在接受服务的同时,也主动帮助组织单位维持现场秩序,为辛勤劳作的志愿者送上饮用水,活动现场气氛融洽、关系和谐、秩序井然。

据了解,目前合庆镇注册的社会组织共有 19 家,范围覆盖社区、村(居)、学校、园区企业等多个领域,服务项目有助困、助老、助学、就业、生活服务等等,已成为合庆镇经济发展和社会和谐的一支重要推动力量。



曹路企业运动会成体育节亮点

一声声激烈的呐喊声、加油声在顾路中学上空响起。日前,本着趣味与竞技体育相结合的原则,曹路企业上海大道公司举办了首届趣味运动会。300 多名员工放松了身心,释放了工作压力,享受了运动带来的快乐。此次活动设有拔河比赛、团队跳长绳比赛、100 米比赛、趣味接力赛等。据了解,曹路体育节从 4 月至 10 月,历时 6 个月,重在全民参与。图为跳远现场。周志平 摄/文

短讯

金桥镇开展消防安全网格化管理培训

金桥镇将消防网格化管理作为消防安全工作中的重要环节来抓,严要求,高标准,明职责。日前,为进一步提高消防安全网格化管理水平,强化从业人员素质,夯实社会面火灾防控基础,金桥镇对辖区内的机关各部门、村(居)委、商业市场、学校、医疗机构等单位相关人员 250 余人进行消防安全网格化管理培训。

培训中,上海市公安消防总队培训基地的王之羽工程师对实施网格化管理工作程序、安全检查、设施设备、宣传教育等工作进行了讲解,要求各级网格管理人员明确工作任务和目标,切实按照相关文件要求,完善相关档案制度的建立,认真实施“网格化”排查,做好台账和检查记录,要大力加强消防宣传教育,营造浓厚舆论氛围,强化提示性宣传,开展消防疏散演练,增强全民消防安全意识,提高自防自救能力。

通讯员 王静扬

临港东滩 8500 亩滩涂复垦工程全面完成

□记者 康晓芳

本报讯 临港东滩现代农业综合开发项目,是南汇新城镇加强海域滩涂资源开发、维护粮食安全、推进浦东国家现代农业示范区建设的一项重大举措。经过广大建设者

近半年的艰苦奋斗,日前一期 8500 亩复垦工程全面完成了建设任务。

临港东滩滩涂土地整理复垦工作是临港地区管理体制调整后,临港地区管委会和南汇新城镇全力推进的一项重点工作。通过土地整理和农田改造,对增加有效耕地面

积、增强耕地产出能力、发展现代农业、提高农民收益等都具有重要意义。

临港东滩滩涂土地整理复垦范围为:东至东引河,南至三三公路,西至西引河,北至东乐路,总面积 1.5 万亩。项目将按照建设现代

农业、生态农业、观光农业、设施农业和旅游农业“五位一体”的要求,打造成为“上海一流、全国少有”的国家级现代农业示范区和农业旅游示范区。项目分两期实施,一期 8500 亩,二期 7200 亩。

多彩睦邻 互助共赢

为全面贯彻落实党的十八大精神,进一步推动我镇群众文化事业繁荣发展,高桥镇第五届睦邻文化活动周于 5 月 20 日-26 日拉开帷幕。

本届睦邻文化周围绕首届上海市市民文化节进行策划,并与高桥镇第五届体育节相结合,在老街片、潼港片、潼港西片、凌桥片和季景片 5 个片区通过近 40 场主题多样、形式丰富的睦邻活动全面开展。届时,各类戏曲汇演、花卉奇石展等都会在一周时间内每天无缝衔接、接连举办,让居民充分沐浴睦邻文化的和谐氛围。

作为高桥镇特色品牌项目的睦邻文化周活动,对于培育和谐精神,营造文明、温馨、友爱的社区人际关系和人文环境产生了深远意义,同时也为高桥致力成为“宜居新镇”营造积极向上的社会氛围。据悉,在第五届睦邻文化周期间所涌现出的特色单位、先进家庭和典型人物都将在 6 月 8 日高桥镇体育节开幕式现场予以表彰。

通讯员 黄群薇

一座“为民桥” 畅通你我他

——北蔡镇艾南居民区为民办实事的故事

□通讯员 殷仲歧 马小梅

北蔡镇艾南居民区有居民户千余户,俗话说:“清官难断家务事”,而这里的“芝麻绿豆官”们把自己当做是一座政府沟通每家每户的“桥梁”,许多“断桥”因此而得以修复、畅通。

一面锦旗的故事

居民区党支部书记徐璐芳意想不到,今年 4 月 26 日,杨某姐弟会碾转几辆车,从居住地杨浦赶来北蔡,“这次可不是来吵闹的,他们向民政干事徐荣生送来了一面锦旗。”

10 余年前,弟弟杨某从老西门搬迁来艾南,离异、下岗、多病,使得他成了一个社会的“边缘人”,也因此脾气暴躁。后来因为又患了精神疾病,只能“栖居”在杨浦姐姐家中。

作为监护人,姐姐自然“保护”弟弟,就“三天两头”往居委跑。“出言不逊”的态度,虽然让

居委干部们很“头疼”,但是还是没把她当“另类”看待。居委知道她家的实际困难,极尽全力帮助解决。看到杨某看病一时凑不出钱,徐荣生“自掏腰包”为其复诊;看到姐弟俩需要办事,居委干部用私家车为其接送;房屋出租了,作为“代表”,上门和租户“谈判”;平时更是通过上门走访、电话联系等方式,关心着杨某的生活。点点滴滴,如春风化雨融化了杨某姐弟那颗冰冷的心。

“不是亲人,胜似亲人”,锦旗上的这句话,是杨某姐弟对艾南居委干部十年心血的肺腑之言。

一墙之隔的矛盾

一天,居委干部唐培荣、宋娟芬走进了家住 673 弄的虞阿婆家中,“您反映的事经过协调已经初步解决了。”阿婆脸上顿时露出了笑容:“现在噪音和尘土少了,多谢居委干部了。”

原来,虞阿婆家的“一墙之

隔”是一家石材工场,卧室窗户要应对每天从那里发出的噪音和尘土,扰得她家和周围邻居“忍无可忍”。于是,虞阿婆气呼呼地走进了居委会反映情况。

接到反映,第二天,居委会马上赶赴现场实地调查,只见市场内切割机呼啸,灰尘颗粒飞扬,于是向工场提出了防止噪音和尘土的整改方案。经过双方协调,防尘纱窗和封闭式隔音板没过几天就安装起来了,较大幅度地改善了居民的日常生活。居委干部说,“居委会站在居民的立场上说话,化解了‘一墙之隔’的矛盾,拉近了与居民的距离。”

一根挂鸟杆的风波

艾南居民区健身广场有一个休闲长廊,聚集了一批“爱鸟者”。每天清晨,遛鸟的居民把自己的“爱鸟”往 6 米长的不锈钢挂鸟杆上一挂,赏鸟、聊天,自得其乐。

不想有一天,一位姓沈的居民在场地中央的树木间用 3 米的木

杆,“横”起了自己的挂鸟杆,居民们对此很有意见。对自己的行为,老沈“不以为然”,面对居委干部的劝说,他私下说:“我就是不拆,看他们拿我怎么办。”考虑到沈某的“自尊心”,居委干部先是他聊天,后又去电劝告:“你不拆,我们帮你拆吧。”

在他表示同意后,第二天早上,居委主任亲自“出马”,来到“爱鸟者”中间,“护绿爱绿,养鸟爱鸟。拆去一根木杆,树立一片责任,是我们的共同愿望。”于是,横了没几天的挂鸟杆拆掉了,居民们也满意了。

事后,沈某说:“我再也不会做损害公共利益的事了。”感动之余,他还为每个居委干部送去了挂历、台历。

“百姓事无小事”,北蔡镇艾南居民区为民办实事的故事还在继续,而居民区的“芝麻绿豆官”们也在兢兢业业,甘心做着百姓得“公仆”……

